



林业公益今年再度赠苗 15万株

宁波义务植树尽责率达到87%，为浙江“大花园”建设助力

本报讯(通讯员 肖洲辉 刘强 记者 钟婷婷)又到了万物复苏的季节,今年3月12日是我国第41个植树节。近日,第三届“添绿甬城 增贵庭院”公益赠苗活动在全市范围内开展,15万株珍贵树苗被送到机关、部队、学校、乡村及普通市民手中。昨日,记者从宁波市自然资源和规划局了解到,近年来,我市已累计栽植培育珍贵树380多万株。

据了解,我市为推进全市林业“藏富于地、蓄宝

于山”,已累计栽植培育珍贵树380多万株。多年来,我市积极推动生态文化体系建设,持续开展义务植树造林活动,大力开展“百校千人同栽百万棵树”、“生态日护林植树大行动”、“珍贵树种进千村活动”、“添绿甬城增贵庭院”等主题植树送绿活动,义务植树尽责率达到87%。

同时,我市以珍贵彩色森林建设为主要内容,大力实施森林质量精准提升工程,打造沿江、沿海、沿山、沿湖万里生态美丽廊道,建成沿海防护林基干

林带150公里,构筑沿海生态防护绿色屏障。

目前,全市森林覆盖率稳定在48%左右;平原林木覆盖率达到20%;建成区绿化覆盖率39.85%,绿地率36.56%,人均公绿面积11.5平方米。

自2013年以来,我市累计完成生态修复3.4万亩,新增生态公益林20余万亩。经过连续6年的不断努力,我市目前四明山区域森林覆盖率稳定在73%,森林蓄积量225万立方米,区域内的饮用水水源水质全部达到Ⅱ类以上。

让我们看看你家的阳台有多美 种一棵小树苗 上微信打个卡



本报讯(通讯员 朱琼 记者 陈嫣然)植树节在即,种下一棵小树,养上一株小花,用自己的方式向春天说声“你好”。

今天起至3月17日,市民朋友们只要关注“宁波园林”微信公众号,选择“植树打卡”,就有机会获得家庭阳台或庭院的绿化技术指导一次,或者赠送精美绿植一份。

在微信公众号上进行“绿植打卡”,具体怎么操作呢?

“只要是与植树节有关的活动照片,比如开展播种、花卉种植、阳台庭院绿化美化、义务植树活动、参与宁波市城市绿地认养认管活动等都可以,并且记录活动时间、地点及活动感言、留下联系方式就可以了。”

更吸引人的是,“打卡”结束后,宁波园林部门会将征集上来的不同类型的植树活动汇总分类,根据每类活动的规模、影响力、照片精美程度、活动感言意义,分别评选出前十名,获得精美绿植一份。

赶紧扫一扫文中的二维码,快来参加吧!

春茶大面积开采,比去年提前一周左右 “私人订制”明前茶受市场青睐

江南三月,草长莺飞,又是一年春茶开采的季节。

昨天,海曙首届开茶节热闹开场。五龙潭生态茶园一片绿意盎然,每颗芽头都色泽翠绿,芽叶饱满。来自海曙鄞江镇中心小学茶艺社的学生们穿梭在茶园,体验了一把“采茶工”的辛劳与快乐。

随着天气转暖,宁波春茶大规模开采。虽然今年冬天阴雨连绵,好在气温暖暖的,春茶开采来得比往年更早一些,每斤售价在1500元—3000元左右,清明节以后价格将逐步回落。



海曙鄞江镇中心小学茶艺社的学生们穿梭在茶园

□金报记者 郑晓 首席记者 薛曹盛 文/摄

今年暖冬,宁波春茶提前开采

宁波今年的冬天,不走寻常路,阳光开启流浪模式,阴雨寡照天气没完没了。今年的气候,对春茶的口感有影响吗?

茶学博士吴颖说,持续的阴雨天气,今年春茶的口感会相对淡一些。

另外,虽然今年的冬天湿哒哒,但气温普遍较高,算是一个暖冬。没有低温影响,今年宁波的春茶开采要比往年提早一星期左右。目前,宁波开采的大多是“乌牛早”这类早茶品种,春茶开采将持续到4月底。

“明前茶”动销来得早

昨天下午,在奉化南山茶场,15名采茶工穿梭在茶垄间,忙着采收今年首批春茶。“我们采摘茶叶的品种叫‘元宵绿’,将其加工成‘曲毫茶’后,下周将陆续上市。”茶场负责人方谷龙说,今年,茶园首批春茶采摘时间比去年提前一周,每斤零售价约2000元。

其实早在2月中旬开始,北仑、象山等地的春茶开始采摘,市场“闻风而动”。记者从宁波市区几家茶叶市场获悉,春茶刚开采,各大经营户纷纷前往省内茶产区 and 浙南茶叶市场组织新茶开卖。

一年当中,最金贵的就数明前茶了,这类茶的价格趋势基本是一年比一年高。

目前,明前茶的市场价格是每斤1500—3000元左右,价格与去年基本持平。清明以后,茶叶价格

将逐步回落。

明前茶“私人订制”受青睐

精美的包装,量身订制的口感……这两年,明前茶的“私人订制”越来越受宠。

五龙潭茶叶执行董事杨晋良说,前两年,刚刚兴起的“私人订制”无人问津,一季的订单量只有寥寥几笔,这两年占比已经上升到明前茶产量的三四成。今年,明前茶私人订制价格在3800元/斤以上,最高突破5000元/斤。

“很多企业老板青睐‘私人订制’,有的客户觉得品质不错,提前一年就来预订,最近这类订单明显多起来。以本地客户居多,还有上海、北京等慕名而来的。”杨晋良说。

私人订制“身价”看涨,是这类茶大多采取手工炒制,而炒茶师越来越稀缺。

以扁形茶为例,茶叶的制作过程比较复杂,从摊青、杀青、回潮、做型和炒干,完整的工艺需要20多个小时,其中尤以炒制更为繁杂。

“新茶很娇贵,需要温柔对待。炒制时的温度要保持稳定,这样炒制出来的茶叶品质更佳。”活动现场,今年56岁的炒茶师吴师傅在两三百摄氏度的铁锅里,用双手来回翻炒,练就了一套温柔的“铁砂掌”。

“手工炒制,就好比炒茶师与茶叶的一次‘灵魂对话’,需要用心。”老吴说:“明前茶,基本上每10万颗茶芽只能炒出一公斤干茶,一天只能炒制三四斤干茶。”



小薛说天

●宁波城区天气:
今日 阴有雨 8℃—11℃
明日 阴有时有小雨 10℃—14℃
宁波空气质量等级:良 II级
首要污染物:PM2.5或NO₂

周末又要变脸 下周迎来“加长版”晴天

本报讯(首席记者 薛曹盛)“二月二龙抬头”,春天的脚步也越来越近了。甬城昨天阳光开场,最高气温12℃。

这一早开场的阳光是不是给了你错觉?毕竟,本周的第二波降水就要来了。

三月天,天气变脸功力可不是吹的。昨天傍晚到夜里,小雨又开始了。

这个双休日,宁波还有一次短暂的降水过程。周六是阴有雨的天气,周日受弱冷空气影响,转阴到多云,偏北风有所增强。好在降温不明显,气温稳定在8到13℃左右。

未来,晴天将会是“加长版”。从宁波市气象台对未来十天的预报看,除了3月13日夜里和3月14日局部地区有小雨外,其余时段以多云或晴天为主。

大家可以期待一下,春姑娘的脚步已经近了。

宁波第四届花朝节 昨天浪漫开幕

本报讯(通讯员 顾东栋 记者 陈嫣然)春天里来百花香,海曙区梁祝小镇也沉浸在姹紫嫣红的繁花之中,昨天,宁波第四届花朝节就在这里浪漫开启。

本届花朝节以“蝶舞花朝·悦兮梁祝”为主题,活动持续至5月,除了梁祝园中数十万株郁金香静待观赏外,市民游客们还能从首届市民插花大赛、插花艺术公益课、少儿风筝比赛等各类体验式活动中玩味“花”样文化,尽享这场春日里的华丽盛宴。

说起花朝节,其实并不是现代人想出来的节日,而是古已有之,是汉族的传统节日之一。在江南地区和东北地区以农历二月十二为花朝,据说,这是与八月十五中秋节相应,称为“花朝”对“月夕”。

宁波市海曙区绿化办副主任孙立军表示,传统文化中,有很多美好的东西需要被传承,比如说今年首次举办的市民插花大赛,就是宁波“绿意之家”公益团队承办的,共展出了30件插花作品,都是中国传统式插花风格。